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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Άγιος Βλάσιος: 
Θεραπευτής Ψυχών και Σωμάτων διά του Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου της Κωμοπόλεως του Ν. 
Αγιονερίου του Δήμου Κιλκίς, ιερούργησε, σήμερα, Τρίτη 11 
Φεβρουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής 
και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ημέρα κατά την οποία, η Αγία 
μας Εκκλησία, τιμά την ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου 
ιερομάρτυρος Βλασίου, Επισκόπου Σεβαστείας.

Έναν μεγάλο κι ένδοξο Ιεράρχη που ανεδείχθη Άγιος. Οι απόγονοι των προσφύγων 
από το Μιστί της Καππαδοκίας που κατοικούν στο Ν. Αγιονέρι, θυμούνται τις 
πατρογονικές εστίες, που δεν ξερίζωσαν από την καρδιά τους, και όλα αυτά που 
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τους ένωναν και τους κρατούσαν όρθιους στην πίστη και στη ζωή τους, μέσω της 
τιμή στον Άγιο Βλάσιο.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε του Όρθρου και προέστη της λαμπρής Θείας 
Λειτουργίας πλαισιούμενος από τους Διακόνους του, τον Εφημέριο του 
περικαλλούς Ιερού Ναού και Ιερείς της ευρύτερης περιοχής της Αρχιερατικής 
Περιφερείας Αγίου Αθανασίου.

Στο κήρυγμά του, είπε μεταξύ των άλλων:

«Σεβαστοί μου Πατέρες, Κύριε Αντιδήμαρχε, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί, σήμερα 
πανηγυρίζουμε τη μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Βλασίου, Επισκόπου Σεβαστείας, 
ο οποίος παρέδωσε το σώμα του στο Μαρτύριο των φρικτών διωγμών, 
επιλέγοντας να μην θυσιάσει στα είδωλα, μένοντας εδραίος και σταθερός στην 
αγάπη του για τον Χριστό.

Και σήμερα ο Ευαγγελιστής και Απόστολος Ματθαίος, μας μεταφέρει τον Λόγο του 
Κυρίου που απευθυνόμενος στους μαθητές Του τους λεει: “Πορευόμενοι δὲ 
κηρύσσετε λέγοντες ὅτι ἤγγικεν ἡ βασιλεία τῶν οὐρανῶν, ἀσθενοῦντας 
θεραπεύετε, λεπροὺς καθαρίζετε, νεκροὺς ἐγείρετε, δαιμόνια ἐκβάλλετε· δωρεὰν 
ἐλάβετε, δωρεὰν δότε” (Μτθ Ι’, 5-8), ώστε να θεραπεύσουν κάθε ασθένεια, ψυχική 
και σωματική, στο όνομα της Αγίας Τριάδος.

Αυτή την εντολή του Χριστού την εφαρμόζουν όλοι οι πιστοί και κυρίως οι 
αγιασμένες ψυχές μέσα στο χώρο της Εκκλησίας μας. Μία από αυτές, υπήρξε και ο 
σήμερα τιμώμενος Άγιος, ο οποίος σπούδασε την Ιατρική Επιστήμη, και προσέφερε 
ίαση, ψυχική και σωματική, σε εκατοντάδες ανθρώπων, πάντα με προσήλωση στον 
Κύριο ημών Ιησού Χριστό.

Η προσφορά φιλανθρωπίας και αγάπης προς τον πλησίον, τον κατέστησε Ποιμένα 
και Διδάσκαλο και εφάρμοσε την εντολή του Κυρίου προς τους μαθητές Του, να 
θεραπεύουν δηλαδή, πάσαν νόσον και πάσαν μαλακίαν».

Στη συνέχεια τόνισε: «Εμείς, αδελφοί μου, γι’ αυτό επιλέγουμε να είμαστε μέλη 
της Εκκλησίας. Διότι μέσα σε ένα νοσηλευτικό ίδρυμα, όπως χαρακτηρίζεται η 
Εκκλησία από τους Πατέρες μας, δίνονται οι συνταγές της θεραπείας, ώστε να 
μπορούμε να θεραπευόμαστε και να αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες της 
καθημερινότητας μας με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Σε άλλο σημείο πρόσθεσε: “Ήδη διανύουμε την αρχή του Τριωδίου, μιας περιόδου 
προετοιμασίας, αφενός μεν διατροφικής για να εισέλθουμε στην περίοδο της 
μεγαλύτερης ασκήσεως και νηστείας και αφετέρου της πνευματικής, κατά την 
οποία αυξάνεται η προσευχή, η μελέτη της Αγίας Γραφής και των Βίων των 
Πατέρων της Εκκλησίας, η φιλανθρωπία, κ.α., έτσι ώστε να αυξηθεί και η Χάρις 



του Αγίου Πνεύματος και να ομοιάσουμε στους Αγίους μας, όπως στον Άγιο Βλάσιο.

Σήμερα πανηγυρίζουμε τον Άγιο της πίστεως Βλάσιο, ο οποίος με αυταπάρνηση, με 
χαρά, χωρίς αμφιβολίες και περιστροφές, οδηγήθηκε στο φρικτό Μαρτύριο, για 
την αγάπη του στον Χριστό.

Και κατέληξε ο Σεβασμιώτατος: «Εύχομαι λοιπόν, όσα χρόνια μας χαρίζει η 
πρόνοια του Θεού, να μην χάσουμε έστω για λίγο τη σχέση μας με Αυτόν αφού δεν 
αξίζει να διαπραγματευόμαστε την αγάπη μας προς τον δωροεδότη Χριστό. Ας Του 
αφιερωθούμε ολοκληρωτικά με αυταπάρνηση, εμπιστοσύνη, αγάπη και ζήλο, για να 
γίνουμε ομότροποι του Αγίου Βλασίου, λαμβάνοντες τις χάρες, όπως τις έλαβες 
εκείνος. Χρόνια Πολλά και ευλογημένα δια πρεσβειών του Αγίου Βλασίου».

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος, ευλόγησε το κόλλυβο προς τιμήν του Αγίου 
καθώς και τα καρπούζια που κατά παράδοση προσφέρουν την ημέρα αυτοί οι 
ευλαβείς κάτοικοι του Ν. Αγιονερίου.

https://www.flickr.com/photos/201847872@N06/albums/72177720323811905

